

# 市保险业集中开展《反有组织犯罪法》系列宣传活动 防范涉黑犯罪 维护金融安全

本报讯 5月1日是《反有组织犯罪法》颁布实施两周年，为认真贯彻落实国家金融监督管理总局平顶山监管分局、中国人民银行平顶山市分行和平顶山市反恐办关于加强《反有组织犯罪法》宣传工作的要求，遏制打击非法集资等涉黑犯罪活动，促进金融健康发展，近期，市保险业积极响应号召，组织开展系列宣传活动。

## 严格贯彻落实 加强阵地建设

活动期间，中国人寿、人保寿险、英大财险等驻平机构坚守宣传主阵地，在各营业网点、职场大厅悬挂主题横幅，放置宣传折页，积极引导前来办理业务的客户翻阅宣传资料，并结合当前扫黑除恶等工作形势进行知识宣导，努力营造浓厚的宣传活动氛围。

为做好思想动员，推动宣传工作有序开展，人保财险、平安财险、合众人寿等机构利用专项培训、晨会等形式组织员工学习相关知识，详细讲解当前有组织犯罪、恐怖主义表现形式以及国内外典型案例，重点阐述在发现该类活动时的应对策略和自我保护技巧等常识。



放宣传资料 李林蔚摄  
平安财险平顶山中支向市民发

## 做好普法宣传 提升法治素养

为营造全民“知法、懂法、守法”的良好氛围，强化公众对法律常识的认识，各保险机构组织工作人员走进社区、街道、公园等场所，全面开展普法宣传“五进入”活动。

4月29日，海港人寿走进卫东区法治文化主题公园、4月30日，合众人寿

在宝丰县龙博金街、英大财险在姚电大道鹰城铭座小区附近、中英人寿到市区开源商贸城开展普法宣传，宣导金融领域涉黑涉恶违法犯罪的防范措施，提醒广大市民理性投资；5月1日，富德生命人寿在鹰城广场和河滨公园、平安财险在龙腾国际小区和亚兴科技楼前广场开展宣传活动；5月5日，人保寿险在诚朴路和建设路交叉口附近进行宣传。

## 强化线上教育 巩固宣传质效

各保险机构充分利用自身优势，不断加强线上宣传教育，着力强化舆论引导，积极传递行业正能量。

活动中，富德生命人寿、平安财险、人保寿险等机构以《反有组织犯罪法》宣传为契机，针对电信网络诈骗、非法集资、传销等违法犯罪活动，采取线上线下相结合的方式，广泛开展宣传教育，通过微信朋友圈转发、自媒体推广等形式，向公众讲解涉黑犯罪活动特征及危害，全面增强人民群众防范金融风险的意识能力。

防范打击有组织犯罪及涉黑涉恶活动是金融工作的重点，也是维护金融安全的重要保障。后续，平顶山市保险业将持续做好《反有组织犯罪法》宣传教育及防范涉黑涉恶犯罪的各项工作，主动承担金融知识宣传普及责任义务，努力营造“人人知晓、人人支持、人人参与”的浓厚氛围，为强化公众的法律意识和法治思维、提高人民群众的金融素养、维护金融经济和谐稳定做出不懈努力。（韩亚奇 张秀玲）

## 新能源车险上涨 看看大家怎么说

□记者 张超

本报讯 新能源车险再出新规。近日，国家金融监督管理总局向财险公司等相关方下发了《关于推进新能源车险高质量发展有关工作的通知（征求意见稿）》（下称《意见稿》），提出新能源商业车险自主定价系数范围由原来的“0.65—1.35”调整为“0.5—1.5”。消息一出，引发行业广泛热议。

业内人士介绍，自主定价系数是保险公司在一定范围内自主设置的商业险折扣系数，自主定价系数是决定车险价格的重要因素。“新能源车从4月份陆续开始上涨，目前我市所有保险公司已经上涨到位。以大众ID系列新能源车型为例，商业险折扣系数由0.8上涨到了1.2，保费从4600元上涨到5300元。”5月8日，我市一位多年从事车险销售的人员告诉记者。

新能源车险上涨，影响最大的是

新能源车企。我市一家头部新能源汽车4S店负责人告诉记者，受车险上涨影响，许多处于观望状态的消费者可能把目光转向燃油车。“我们的新能源汽车销量占整个市场的30%，每个月能销售六七十辆。但是4月份销量下降了将近20%，车险上涨占据很多因素。”深究其上涨原因，该负责人表示，新能源车碰撞损失大，维修成本高，导致险企不愿承保，或者挑选车型承保，有的甚至拒保新能源车。车险保费上涨，或能缓解车主投保难和险企亏损的难题。

新能源车主对车险上涨又是什么看法呢？市民徐先生2022年购买了一辆特斯拉Model Y，首年车险保费为7000多元，凭借良好的驾驶习惯，这几年没出过险，今年的保费降到了3000多元。“我主要在市区开车，驾驶体验良好，保费我也能接受”。

市民刘女士是一位凯迪拉克CT6的车主，车龄已有7年。“我上个月才

买了保险，花了5871元。由于去年出过险，保费多了三四百元。保险公司还送了两次4S店保养。与燃油车相比，新能源车的性价比更高，也更省心。”记者了解到，这款凯迪拉克CT6是油电混动车型，目前已停产，有些零件需要到4S店更换。“今年打算换一辆smart精灵1号，也是一款新能源车，平时自己开车上下班或者接送孩子也够用了。”

据中国精算师协会2021年12月底下发的《关于新能源汽车商业保险专属产品基准纯风险保费表测算调整说明》显示，新能源车费率调整系数由无赔款优待系数、交通违法系数、自主定价系数构成，其中自主定价系数最为复杂，保险公司会根据自身盈亏和不同车辆风险状况来设定不同的系数。《意见稿》表示，新能源商业车险自主定价系数浮动范围的实施时间原则上不晚于2024年6月1日。

## 服务无小事 细节暖人心

本报讯 5月6日，节后上班第一天，中国人寿平顶山分公司客户服务中心柜面经理上门为卧病在床的客户添加保单受益人，受到客户及其家人的称赞。

当天上午，中国人寿平顶山分公司客户服务中心柜面忙碌中，一位女士匆匆来到了大厅。经柜面经理耐心询问得知，这位女士的丈夫在中国人寿投保了某款终身重大疾病保险，后丈夫因脑梗死后遗症卧病在床，丧失语言功能，不能行动，但是神志清晰，想为保单添加受益人，可由于行动不便无法到达柜面，这让家人十分焦急。由于是假期后第一天上班，柜面人员工作紧张，客户业务量大，柜面经理便决定自己到该女士家中办理。

由于这位被保险人前期开通过中国人寿“寿险App”权限，柜面经理在“寿险App”上慢慢引导被保险人，一步步帮其完成了受益人变更。耐心细心的服务让家属十分暖心，不停夸赞中国人寿工作效率高，服务态度好。

（王莹晶 张秀玲）

## 简讯

近日，新华保险平顶山中支志愿者带着清洁工具来到诚朴路城专家家属院开展志愿清洁服务，以实际行动为社区居民营造一个干净整洁的居住环境。（韩昀霏）

近日，人保财险平顶山市分公司机关第二党支部联合叶县支公司党支部共同前往叶县辛店镇桐树庄村红九军诞生地开展联学共建主题党日活动。全体党员认真听讲解、重温入党誓词，在人保财险平顶山市分公司纪委书记何发明的带领下，大家重走一段红军路，学习革命精神。（郭俊轩）

## 永安财险：

## “一喷三防”助力小麦增产丰收

本报讯 连日来，为做好小麦病虫害防控工作，促进粮食增产、农民增收，永安财险平顶山中支与宝丰、汝州、舞钢承保区域有关乡镇部门对接协商，为3077亩（1亩≈666.67平方米）麦田喷洒农药，助力小麦增产丰收。

当前，正值小麦抽穗扬花期，是

病虫害的高发期，也是“一喷三防”的最佳时间，近日，永安财险平顶山中支积极与宝丰、汝州、舞钢承保区域有关乡镇部门对接协商，详细制定农药喷洒实施方案，精心筹备统防统治工作。

在该中支的统筹安排下，宝丰、舞

钢、汝州地区陆续开展农药喷洒工作，农险工作人员将农药运至田间地头，协同农户一起调配农药，并使用人工喷洒器及无人机喷洒方式，保证农田全覆盖，确保将病虫害扼杀在早期，降低病虫害发生率，维护粮食安全。

（吕婧楠 张秀玲）